
 

COMUNE DI UDINE 

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI 

 

QUARTIERE 3 - "UDINE Est di giusto" 

VERBALE della seduta del 5 Maggio 2025 

 

L’anno 2025 il giorno 5 del mese di Maggio 2025 alle ore 18:00 presso la Sala Riunioni del 

Comune di Udine - via Riccardo Di Giusto n. 84,  si è riunito Il CQP, col seguente ordine del 

giorno: 

1. Presentazione dei nuovi cartelli per la sicurezza partecipata 

2. Presentazione questionario PEBA 

3. Varie ed eventuali 

 

Sono presenti i rappresentanti delle Associazioni iscritte all’Albo, facenti parte del 

quartiere: 

DENOMINAZIONE  Rappresentante Presente 

Friuli MTB E Orienteering A.S.D. Paolo Di Bert  

Time For Africa Laura Visentin X 

I Nostri Diritti Aps 

Marina Dobricic sistutuita 

da Sanson Edi 
         X 

APS Genitori In Cammino 

Raffaella Rattazzi sostituita 

da Lorena Giori 
 

Auser Volontariato 'Renato Feruglio' Odv - Ets Maria Loredana Mori  

Associazione Teatro Della Sete APS Serena Giacchetta   

Coesi Aps Francesca Malatesta 
X 

A.C.A.T."Associazione Udinese Club Alcolisti 

In Trattamento Ed Alcologici Territoriali"-Aps Aida Pasut 
 

A.S.D. Mai Plui Tant Ben Sergio Dell'Anna 
 



Andi E Non Solo - Sezione Di Udine Aps Tiziana Fumei  

Parrocchia Del Sacro Cuore Di Gesu' E San 

Valentino Martire BRUNO DANIELIS 
X 

Parrocchia Di Gesu' Buon Pastore ROBERTO GABASSI  

ISTITUTO COMPRENSIVO UDINE IV 

Leonardo Primus sostituito 

da Cristina Zomero 
X 

CONSULTORIO FAMILIARE FRIULI ETS DANIELA SIVILOTTI X 

UDIN’NOVA APS 

Maria del Rocio Sierra 

Cardozo 
X 

 

La seduta inizia con la presentazione dei cartelli aggiuntivi a quelli già presentati per la 

sicurezza partecipata. Le osservazioni sono le stesse fatte alla precedente riunione, ossia 

che non convincono perché da soli non sono in grado di scoraggiare i criminali dall’agire né 

rassicurare gli abitanti. Inoltre, il posto di polizia appena inaugurato è aperto solo per 4 ore 

al mese ed è riferimento per 3 quartieri: il nostro, Udine centro e Laipacco-San Gottardo e 

se una persona ha bisogno di fare una segnalazione rimangono solo i Carabinieri del 

Quartiere. Nel mese di febbraio è stato presentato in quartiere il progetto della sicurezza 

partecipata e sono state aperte le iscrizioni dei cittadini interessati ma, ad oggi non 

sappiamo se ci sono effettivamente iscritti. Nel caso ci siano, sarebbe utile che li 

conoscessimo e iniziassimo un dialogo sulla percezione della problematica della sicurezza 

nel quartiere. 

Laura Visentin dice che richiederà un incontro con il responsabile della sicurezza partecipata 

del quartiere 3 che ad oggi non sa chi sia. Bruno Danielis della Parrocchia del Buon Pastore 

dice che ne ha parlato con il vigile del posto di polizia e neanche lui sa chi sia ma sarebbe 

disponibile a conoscerlo e capire assieme come collaborare. 

I consiglieri osservano anche che la sala dove stasera è stato accolto il CQP è troppo 

piccola, può tenere un massimo di 15 persone e, per la riunione di oggi è stato sufficiente 

ma se nel futuro, come è auspicabile, ci sarà una maggiore partecipazione anche di cittadini, 

è troppo piccola. 

Passiamo alla presentazione del PEBA, la cui mappa condivisa dal Comune viene 

esaminata nel dettaglio e le osservazioni sono le seguenti: 

- Non è chiaro se tutte le fermate incluse nella mappa PEBA saranno abilitate 

all’accesso e discesa dei disabili dall’autobus; 

- Le fermate dell’autobus nel quadrante del centro commerciale sono vicine alla scuola 

ma lontane dagli altri servizi/negozi. Si chiede se non sia possibile mettere una 

fermata in Via delle Forze Armate davanti al centro commerciale; 



- L’accesso alla biblioteca è molto pericoloso e troppo ripido sia per persone in 

carrozzina che per anziani con deambulatori. Per facilitare l’accesso alla biblioteca 

andrebbe messo un ascensore; 

- C’è il problema dello spostamento del mercato “Robis di une volte” nel parcheggio 

Comunale di Via delle Forze armate in quanto già ora durante le domeniche di 

mercato le persone parcheggiano selvaggiamente proprio sulle strade evidenziate 

nella Mappa. C’è URGENTE bisogno di una regolamentazione dei parcheggi e della 

viabilità nelle domeniche di mercato. 

Per quanto riguarda quest’ultima faccenda, I rappresentanti della Parrocchia del Buon 

Pastore hanno avuto un incontro con il Vicesindaco Venanzi per capire come comportarsi 

ma non è stata trovata nessuna soluzione ufficiale a parte quella di un accordo autonomo 

fra la Parrocchia e UDIN’NOVA sulla gestione della viabilità in quei giorni. Comunque, la 

questione necessita di una regolamentazione ufficiale in quanto i volontari delle due realtà 

non hanno nessuna autorità né autorizzazione formale per impedire agli utenti del mercato 

di parcheggiare davanti alla chiesa e nelle due ultime giornate di mercato si sono verificati 

litigi e scontri verbali difficili da contenere. Hanno provato a chiamare i vigili ma non sono 

intervenuti e l’ultima domenica di aprile hanno trovato i bagni chimici buttati a terra e i posti 

per le bancarelle cancellati. La situazione rischia di degenerare. 

Edi Sanson dei Nostri Diritti propone di metter un cartello di rimozione forzata e di mettere 

una bancarella del CQP al prossimo mercatino in modo da iniziare una collaborazione 

fruttuosa fra le due realtà. 

Nel frattempo, è arrivata l’assessore Dazzan che vuole parlarci del progetto della palestra 

all’aperto presentato a dicembre 2024 dal CQP3. 

Per la questione del mercato dice che le due associazioni devono collaborare per fare un 

lavoro di sensibilizzazione della popolazione riguardo al rispetto degli spazi e della viabilità 

durante le domeniche di mercato.  

Poi ci parla del progetto, che è molto bello e ambizioso ma anche costoso. L’assessore sta 

personalmente portando in Comune molte proposte di rifacimento di campetti comunali ed 

è una cosa a cui dedica molta attenzione. 

Laura Visentin dice che il nostro progetto non è solo un impianto sportivo, ma la presenza 

di un chiosco vicino al campo da basket vuole anche creare uno spazio che avrà una 

funzione aggregativa per i giovani del quartiere e allo stesso tempo un punto nel quale le 

associazioni potranno divulgare le loro iniziative per favorire una maggiore partecipazione 

degli abitanti. 

Non essendoci altri argomenti di discussione la seduta termina alle ore 19.40 

  

 

   La coordinatrice del CQP 3 _______________________________ 


